

### 家风的力量

□潜山市水吼中心小学五（1）班 吴烨萱

虽然我出生在一个普通的农村家庭，但我家的家风让我知道了什么是孝和勤。

从我记事起，奶奶就患有心脏病，她一个人生活在老家，我和爸爸妈妈经常回去看她。有一次回去时正好赶上奶奶心脏不舒服，爸爸二话没说直接背起奶奶冲向门外，就这样，奶奶以最快的速度到了医院，得到有效救治。在奶奶住院的日子里，爸爸每天无微不至地照顾奶奶，而妈妈则每天往医院送饭，帮奶奶擦澡，自始至终没有听到他们有一句怨言。我想：我也要像爸爸妈妈一样发扬中华美德，孝敬父母，尊敬长辈！

在生活中，妈妈有一家自己的小小蛋糕店，她总是天不亮就起床做一天需要的面包、蛋糕，一年365天，每天如此。忙碌的工作之余，妈妈同样把家庭操持得很好，并且她经常告诉我，做人要脚踏实地，砥砺前行，一分耕耘，一分收获！

我们少年儿童就像含苞待放的花骨朵，而优良的家风则是雨水，只有接受雨水的浇灌，我们才会绽放出美丽的“花”。相信在爸爸妈妈的熏陶下，我定会茁壮成长，继承他们的优良品质，传承优良家风，争做新时代好少年。

指导老师 郭 军

### 兄弟俩

□灵璧县西关小学六（8）班 汪紫嫣

放学回家，推开门就听见学习桌上的等底等高的圆柱和圆锥这兄弟俩吵得不可开交，圆柱得意地说：“我的体积公式 $V=sh$ 。”然后不屑一笑地看看圆锥，“小老弟，你的体积是我的三分之一。”圆锥听了翻着白眼不高兴地说：“你胡说，看我个头小，你欺负我，你的体积最多是我的两倍。”“不信我们比比看。”圆柱非常生气。

“好了，好了，一点小事，至于吗？我可以用实际行动证明你俩谁说的对。”我见势不妙，赶紧进行协调，兄弟俩将信将疑地点了点头。

我从妈妈的卧室里找来了等底等高的圆柱和圆锥，然后到院子里挖了一袋细沙，把圆柱用细沙装满，“验证事实的时刻到了，你们兄弟俩睁大眼睛看好了哦。”我小心翼翼地把圆柱里的细沙倒到圆锥里。“倒满一次了，二次，三次！”我一边倒一边数，三次刚好圆柱里的沙子倒完。

“圆柱里的细沙是圆锥里面细沙的3倍，由此可以证明，圆锥的体积是圆柱体积的三分之一。”我大声宣布着结果。“圆柱哥哥，都是我不好，没有弄清事情的原由，就和你争吵。”

“没关系，我应该和你解释清楚。”圆柱不好意思地说道。

说着说着这兄弟俩用我的橡皮当起了足球，在学习桌上踢了起来。

指导老师 张换芳

### 我的妹妹

□和县乌江镇中心小学二（4）班 王依宁

一双水汪汪的大眼睛，又黑又亮；一根高高扎起的马尾辫，走起路来一甩一甩，活泼极了。

这便是我的妹妹，今天我想跟大家介绍介绍她。

妹妹有时候很淘气，每次在我写作业之前，都要叮嘱她不要进我的房间，但她总会趁妈妈不注意时，偷偷溜进来，打扰我的学习。然后在我的抗议声里，妈妈黑着脸走进来，一下子把妹妹拉出去。看她撅着小嘴被拉出去的样子，我又好气又好笑。

不过妹妹大部分时间还是很可爱的。每次我俩玩过家家游戏，她都要扮演小宝宝。看着她模仿小宝宝说话奶声奶气的模样，让人忍不住很想抱抱她，亲亲她。

妹妹还是一个名副其实的小吃货，经常在家里翻箱倒柜找东西吃，但是即使她一天到晚吃个不停，却也没见她长胖，这点真是让人很羡慕。

这就是我的妹妹，一个既淘气又可爱的小女孩。

指导老师 庆克凤

### 向日葵的自述

□舒城县城关镇陶因路小学三（7）班 高烨辰

我是向日葵，有着绿色的枝叶，黄色的花瓣，里面的花籽由棕到黑。  
 我的个子很高。我有着长长的枝干，枝干顶部托着一个圆圆的大花盘。  
 我的适应能力很强。对土壤的要求不高，只要有充足的阳光我就能快速生长，无论是高山、森林、峡谷、平原，都有我的伙伴。  
 我的生长速度很快。我刚播种完后就会慢慢长出小芽，再长出叶子，然后生出又长又粗的枝干，到夏天的时候，我就会露出我美丽的大花盘。我最大的特点是花盘一直跟随太阳自动调整方向，从太阳升起到落山，我都会跟随着它转动花盘。  
 我的全身都是宝。花盘可以当中药材，枝干晒干后可以当肥料，花籽成熟后可以制作成瓜子、榨成油。  
 这就是美丽的我，希望小朋友们能像我一样可以适应各种环境，努力生长，学会各种本领成为一个优秀的人。

读《钢铁是怎样炼成的》有感

□泗县泗城镇第五小学五（3）班 鲍舒心

假期里我在爸爸的书柜里看到一本尘封已久的书籍，擦去上面的浮尘，《钢铁是怎样炼成的》几个字赫然映入眼帘。我捧在手里，津津有味地读起来。

一开始，我只是被这部小说的故事情节所吸引，当我一口气读完小说后，完全就被书中主人公那坚定不移的钢铁般的意志深深地打动了，对他的敬佩之情油然而生。

出生于贫苦家庭的保尔·柯察金是一位有着钢铁般意志和激烈斗争精神的优秀战士，他残疾后仍然毫不灰心、顽强学习、努力工作。后来他双目失明，要知道这对于一个已经瘫痪的人来说，是多沉重的打击呀！可是保尔他却毅然拿起笔，坚持自己的写作生涯，经过努力他终于写出了属于自己的小说。

保尔充满磨难的成长经历，对我启发颇深。人，最宝贵的是生命，生命只有一次，我们又该如何度过呢？我想：就是要不断地超越自我，得到比人生更宝贵的东西，比生命更宝贵的东西，比金钱更宝贵的东西，就是要磨练出钢铁般的意志，拥有一切无坚不摧的毅力去获得成功。

在以后的学习和生活中，我会好好学习、乐观向上，像保尔·柯察金那样，怀揣梦想，坚定不移，在“困难”与“挫折”中淬炼成一名“钢铁战士”，让生命之花永远绽放光彩！

指导老师 位云侠